

河南日报

HENAN DAILY

2012年12月11日
星期二 壬辰年十月二十八

中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版
国内统一刊号:CN 41-0001 邮发代号:35-1 第22402号 今日12版
大河网:www.dahe.cn 手机报:移动用户发送 HNZB 至 10658000 订阅读(元/月 不含服务费)

时代高度 中原向导

周口“五重一转”提升粮食生产能力

□本报记者 赵春喜 本报通讯员 王霞

周口,河南第一产粮大市,全国粮食生产先进市,1280多万亩良田,粮食常年产量150亿斤左右,约占河南省的1/7。走“以不牺牲农业和粮食、生态和环境为代价”的“三化”协调科学发展道路,对周口来说责任尤其重大。

“十八大报告提出加快发展现代农业,增强农业综合生产能力,确保国家粮食安全和重要农产品有效供给。对周口而言,更是使命艰巨,责无旁贷。”12月9日,周口市委书记徐光对记者说,“我们在粮食生产中坚持重责任、重建设、重示范、重服务、重引导和转变方式‘五重一转’,加强粮食核心区建设,全面推进新型农业现代化,不断提升粮食生产能力,竭尽全力,为保障国家粮食安全做出贡献。”

担责任重建设——向标准农田要效益。站在西华县龙头头村万亩示范田旁,田成方、树成行、路相通、渠相连,嫩绿的麦苗一望无际。“这地里的庄稼收成比其



贯彻落实十八大精神 加快中原经济区建设

他地块高多了,每亩一季能多收100多斤。”陪同的村支书金华亭说。

像龙头头村这样的万亩高标准粮食生产方,周口正在建设的有50个,千亩方有500个,百亩方有5000个。

近年来,周口着力建设粮食生产核心区,加强农田水利基础设施建设,实施高产开发和低中产田改造。目前,全市有效灌溉面积900多万亩,旱涝保收面积700多万亩。不仅如此,粮食生产机械化水平也达70%以上,其中夏粮生产的机械化程度已达100%。

强服务重示范——向科学种植要效益。预测明年自家小麦的收成,商水县平店乡东邓店村农民孙启宝信心十足。今年

夏收孙启宝家的麦子大丰收,10多亩麦子打了12000多斤。“选啥种子,打啥药,施啥肥,按照专家的意见办就是了。”

像东邓店村这样的高产创建科技示范点,仅商水县就有100多个。

周口农科院培育出通过国家和省级审定的农作物新品种30多个,管理良种繁育基地60万亩,年提供优质商品种子5亿多斤,保证了周口小麦、玉米良种覆盖率100%。着力推广机械深耕、测土配方、科学灌溉等技术,到位率85%以上,亩产增加30斤左右。

全市确定38个乡镇为整建制高产创建乡镇,项目区内平均亩产较稻田生产增产10%-15%,发挥了示范引领作用。

习近平在广东主持召开经济工作座谈会时强调

坚定必胜信心 增强忧患意识 坚持稳中求进 推动经济持续健康发展

新华社广州12月10日电 正在广东考察工作的中共中央总书记、中央军委主席习近平,12月9日在广州主持召开经济工作座谈会,就当前国内外经济形势、推动经济发展广泛听取广东省

各方面的意见和建议。习近平强调,科学分析明年我国经济发展的内外部环境,既要正视面临的困难和挑战,又要看到具备的有利条件和积极因素,既要坚定必胜信心,又要增强忧患意识,按照稳中求进的

工作总基调,扎实推动我国经济持续健康发展。

习近平在座谈会开始时表示,这次座谈会主要是听大家的意见和建议,为中央下一步安排经济工作做准备。(下转第二版)

在区域协调发展发展中奋发有为

——学习贯彻十八大 建好中原经济区之四

□本报评论员

中原兴,中部兴,中国兴。全国区域协调发展,离不开中原地区发展能量的顺畅释放。《中原经济区规划》的批复,体现出党中央、国务院对加快实现中部崛起的热切期望,以及对中原经济区在推动区域协调发展发展中发挥更大作用所寄予的深切厚望。

“继续实施区域发展总体战略”,“充分发挥各地区比较优势”。党的十八大把推进区域协调发展摆在更加突出的战略位置,深刻反映出实施区域发展总体战略,对缩小地区差距、扩大内需、推进经济结构性调整、加快转变经济发展方式所具有的重要意义。

全国发展一盘棋。作为推动我国经济社会持续健康发展的重大战略,区域协调发展呈现出前所未有的崭新格局。特别是近年来,中央更加注重立足区域特色、充分发挥各地区比较优势,使经济增长更多依靠区域发展协调互动。在东部地区受国际经济形势影响较大的情况下,中西部地区承接转移、扩内需、稳增长的作用和地位日益突出。

区域发展百舸争流,重大机遇催人奋进。《中原经济区规划》批复,中原地区迎来了在更高起点上加快发展的机遇。以河南为主体的中原经济区,2011年末总人口1.79亿,地区生产总值4.2万亿元,粮食产量超过1亿吨,分别占全国的13.3%、9%和18%。中原的发展本身就是在大局做贡献,我们应该、也有能力发挥新的更大作用。

学习贯彻十八大精神,认真落实《中原经济区规划》,力争在服务大局、推动区域协调发展中有作为,河南要遵循区域经济发展规律,全面深化开放合作,加快形成一体化发展新格局;要持续探索走好一条“两不三新”三化协调科学发展的路子,为全国同类地区发展提供示范;要激发人口、市场蕴藏的巨大内需潜能,增强发展的内生动力,拓展我国经济发展的回旋空间;要以市场为导向,完善联动发展机制,加强基础设施共谋共建共享,筹措好产业承接、产业对接,实现错位发展、联动发展,尽快把中原经济区建设成与长江中游地区南北呼应、带动中部地区崛起的核心地带,承接东部地区产业转移、西部地区资源输出和南北区域交流合作战略通道,支撑全国发展的新的增长板块。

沧海行舟凭借力,平川策马好争先。在党的十八大精神指引下,科学谋划,奋发有为,我们就一定能

我省已收购秋粮 51.98 亿斤

本报讯(记者党文民)我省秋粮收购平稳有序。12月10日,记者从省粮食局获悉,自10月份月份开始收购今年新产秋粮以来,我省已收购各类秋粮51.98亿斤。

省粮食局有关负责人介绍,截至目前,我省已收购玉米42.5亿斤,晚粳8.44亿斤,晚籼1.04亿斤。该局下设监测点监测到的市场行情显示,目前市场上玉米收购价格约为1.04元/斤,晚籼收购价格约为1.30元/斤,晚粳收购价格约为1.50元/斤,相比去年同期价格波动不大。

今年我省秋粮获得丰收。为保障农民利益,提高农民种粮积极性,省粮食局要求各地和相关企业要把秋粮收购作为“保稳定、促增长”的重要举措来抓,千方百计为售粮农民提供方便,满足售粮农民需要,确保三条红线不能碰:一是决不能出现农民“卖粮难”;二是决不能给售粮农民“打白条”;三是决不能有多扣水分、杂质等坑农害农行为。

另据统计,今年1月份以来,我省共收购秋粮175.7亿斤,其中玉米132.7亿斤,稻谷37.4亿斤。③6

国务院发布 2013 年节假日安排

据新华社北京12月10日电 根据中国政府网10日消息,国务院办公厅近日发出关于2013年部分节假日安排的通知。

通知指出,根据国务院《关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》,为便于各地区、各部门及早合理安排节假日旅游、交通运输、生产经营等有关工作,经国务院批准,现将2013年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下:

一、元旦:1月1日至3日放假调休,共3天。1月5日(星期六)、1月6日(星期日)上班。

二、春节:2月9日至15日放假调休,共7天。2月16日(星期六)、2月17日(星期日)上班。

三、清明节:4月4日至6日放假调休,共3天。4月7日(星期日)上班。

四、劳动节:4月29日至5月1日放假调休,共3天。4月27日(星期六)、4月28日(星期日)上班。

五、端午节:6月10日至12日放假调休,共3天。6月8日(星期六)、6月9日(星期日)上班。

六、中秋节:9月19日至21日放假调休,共3天。9月22日(星期日)上班。

七、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。9月29日(星期日)、10月12日(星期六)上班。

小蚯蚓“拱”出循环链

□本报记者 张海涛

“牛粪在我们这里已不是污染物,成了宝贝啦!”12月9日,在新野科尔沁牛业南阳有限公司,总经理王风勤对记者说。

记者没有想到的是,牛粪在这里能变废为宝,小蚯蚓竟是重要功臣。

新野目前正在建设以科尔沁牛业南

阳有限公司为依托的肉牛产业集群,延伸肉牛产业链条,实现全循环发展。今年引入了蚯蚓养殖场,用牛粪和秸秆养殖蚯蚓,再用蚯蚓自然肥田及制造生物药品。

记者从新野县畜牧局了解到,目前该县已建成50亩的蚯蚓养殖场。记者在蚯蚓养殖场内看到,堆放着大量牛粪,在粪里轻轻一拨,蚯蚓便一个劲儿地往外钻。

据介绍,这些蚯蚓年可处理1万亩

耕地的秸秆,能把5000吨牛粪变成有机肥。按照新野肉牛产业集群规划,未来将建成500亩的蚯蚓养殖场,更多牛粪将变废为宝。

不仅仅是蚯蚓在支撑肉牛产业集群的循环发展,集群内还配套种植了高效玉米,真正形成了农牧产业循环链条。目前,在示范区内,玉米秸秆回收养牛,牛粪和秸秆养殖蚯蚓,蚯蚓自然肥田,牛的粪污用于沼气发电,沼渣沼液可以肥田。

“通过农牧一体化发展,实现了农业生产系统的内循环,使粪污等污染物被土地消纳,破解了环保难题,提高了效益。”王风勤说。

近年来,我省畜牧业越来越注重环境保护工作,更加注重农牧结合、循环发

展,生态循环畜牧业已成为新风貌。

在我省黄泛区农场,鑫欣牧业有限公司庞大的沼气发酵系统,也让记者大开眼界:长200多米、容积达1万多立方米的厌氧发酵池大得出乎意料。

“作为大型畜牧企业,首先要考虑生态环保问题,否则发展难以继。”鑫欣牧业有限公司董事长刘金章对此深有感悟。

鑫欣牧业有限公司生猪存栏6万头,日处理污水900吨。猪的干粪经清理后用于生产有机肥,粪污水通过地下管道直接排入沼气池,进行厌氧发酵,日产沼气4000多立方米,沼气用于养殖场生产生活,沼液用于种植1300亩的经济林和桑园。

“党的十八大提出了‘美丽中国’的概念,把生态文明建设放在了突出位置。”省畜牧局副局长宋虎振说,畜牧业是承农启工的中轴产业,是“三化”协调科学发展的重要链条之一,河南畜牧业今后要把生态化作为主攻方向之一,加快我省由畜牧大省向畜牧强省跨越。③5

行走中原大地

感受务实发展

热烈祝贺“河南赊店老酒男子篮球俱乐部成立”

赊店元青花

20 传承中国味

